

学校工作动态

2016年第11期（总第140期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2016年5月20日-5月31日

目 录

【领导调研】

刘晓红校长专题调研多个职能部门、二级学院

【教学科研】

我校成功主办全国第三届犯罪学论坛

我校顺利举办“东方检察论坛”第一届国际研讨会

我校3项目获2016年上海高校本科重点教学改革项目立项

【学生工作】

我校首届丝绸之路国际文化周暨国际文化嘉年华开幕

我校在上海临港杯“创青春”大学生创业大赛中获奖

【合作交流】

周银娥副书记带队赴虹桥商务区管委会考察交流

关保英副校长带队赴市公务员局商谈合作事宜

潘牧天副校长会见中国浦东干部学院对外交流部调研代表

潘牧天副校长会见伊朗外交部智库学术交流代表团一行

【基地工作】

塔吉克斯坦国安委警务决策与管理研修班开班典礼在我校隆重举行

吉尔吉斯斯坦国安委警务决策与管理研修班开班典礼隆重举行

【专题会议】

我校召开网络安全管理专题研讨会

【简讯】

【领导调研】

刘晓红校长专题调研多个职能部门、二级学院。近日，校长刘晓红先后对教务处、质管办、图书馆、组织部、学工部、宣传部、保卫处和法律学院、经济法学院开展专题调研。调研会上，各部门、二级学院负责人从基本情况、主要特色亮点、存在的问题和困难，以及今后的发展规划等方面作了汇报。刘晓红认真听取了汇报，对各部门、二级学院的具体情况作了深入细致了解，就有关工作提出了具体要求。相关职能部门、二级学院中层领导干部等参加了调研。（学校办公室）

【教学科研】

我校成功主办全国第三届犯罪学论坛。5月14日，由中国犯罪学会预防犯罪专业委员会和我校刑事司法学院联合主办的全国第三届犯罪学论坛在上海召开。本次论坛的主题为“犯罪预防的战略与策略——社会治安防控的实证与实践”。中国政法大学、西南政法大学等近四十余所高校、科研院所学者、专家以及司法实务界120余人参会，收到论文100余篇。本次会议主要探索了当前我国犯罪预防实务研究方面的前沿理论、实务以及难点与对策等热点问题，在我国犯罪学界产生了重要影响。（刑事司法学院）

我校顺利举办“东方检察论坛”第一届国际研讨会。5月17日，以“检察制度比较”为主题的“东方检察论坛”第一届国际研讨会在我校召开。与会专家学者分别围绕“德国与美国检察官之比较”、“美国知识产权犯罪的起诉和刑事执法”、“吉尔吉斯斯坦的检察制度”为题作主题发言。与会代表与主讲者进行了学术对话和交流。本届研讨会由刑事司法学院主办，我校检察制度比较研究中心承办。美国印第安纳大学法学院Shawn Marie Boyne教授、Emily Morris副教授及我校相关学者和学生代表参与了研讨。（刑事司法学院）

我校3项目获2016年上海高校本科重点教学改革项目立项。近日，接市教委《关于公布2016年上海高校本科重点教学改革项目立项名单的通知》（沪教委高〔2016〕37号），我校推荐的3项教学改革项目全部通过市教委审核，获批2016年上海高校本科重点教学

改革项目立项，分别是王娜负责的《探索刑法学教学模式的新突破——基于三位一体的“动态刑法学”》、张可创负责的《应用型卓越社会管理人才培养模式研究》和欧阳为民负责的《提升理性思维素养的通识教育课程群改革与实践》。（教务处）

【学生工作】

我校首届丝绸之路国际文化周暨国际文化嘉年华开幕。5月24日，我校首届丝绸之路国际文化周暨国际文化嘉年华开幕，来自20多个国家和地区的留学生与中国学生一道，通过艺术品展示、人文风情表演、各国美食品尝，体验多姿多彩的异国文化风情。校党委副书记吴强出席并致开幕辞，副校长潘牧天、各职能部门和二级学院领导、师生代表参加了活动。（国际交流学院、党委宣传部）

我校在上海临港杯“创青春”大学生创业大赛中获奖。5月22日，由市共青团、市人社局、市教委、市科委、市科协、市学联等单位联合举办的2016年上海临港杯“创青春”（原“挑战杯”）上海市大学生创业大赛在上海海洋大学举行。我校共9件作品获奖（1银8铜），继2014年实现我校“挑战杯”创业大赛获奖零突破，斩获5项奖项后，再次刷新了我校“挑战杯”比赛获奖数量。（校团委）

【合作交流】

周银娥副书记带队赴虹桥商务区管委会考察交流。5月19日，校党委副书记、副校长周银娥带队赴虹桥商务区管委会考察交流。虹桥商务区管委会相关领导接待了周银娥一行，双方举行了座谈。座谈时，虹桥商务区管委会人员就虹桥商务区建设发展历史及未来规划、合作共建切入点等向周银娥一行作了介绍，同时提出了相关建议；周银娥介绍了我校的历史沿革及发展现状，说明了考察目的。双方就签订合作共建协定达成初步共识。会后，周银娥一行实地参观了虹桥商务区规划展示大厅和“虹桥天地”综合商业中心。（合作发展处）

关保英副校长带队赴市公务员局商谈合作事宜。5月26日，关保英副校长带领发展规划处、合作发展处、法律学院等部门负责同志前往市公务员局商谈合作事宜。受局领导委托，市公务员局综合处（培

训监督处)处长翁春来、市委组织部干部教育处傅磊等接待了关保英一行,双方进行了会谈。会谈时,关保英向对方介绍了我校的办学情况以及近年来在教学、科研等方面所取得的一系列成绩。翁春来表示,此次开展合作,就是想依托学校优质的教育培训资源,共同探索符合我市公务员培训的课程体系,为上海“行政执法类改革”试点工作作有益的尝试。傅磊表示,双方可以利用各自优势,探索开展联合培养公务员工作。下一步,市公务员局将来我校实地考察,论证干部培训基地建设的可能性。(合作发展处)

潘牧天副校长会见中国浦东干部学院对外交流部调研代表。5月17日,中国浦东干部学院对外交流部副主任刘根法、对外交流部外事处处长赵秀华、外事处副调研员何小蕾一行来我校进行专项调研。副校长潘牧天与对方进行了会谈。潘牧天从发展历史、学科特色等方面介绍了我校的基本情况以及国际化发展现状,双方就外事信息化管理、外事管理制度等问题进行了交流与探讨,表示希望通过此次调研增进两校之间的交流与合作。(国际交流处)

潘牧天副校长会见伊朗外交部智库学术交流代表团一行。5月21日,伊朗外交部国际研究与教育中心主任、伊朗政治与国际问题研究所(IPIS)总监哈迪·索雷曼-波尔一行来我校交流访问。潘牧天副校长会见了代表团一行。会上,副校长潘牧天向来宾介绍了我校的基本情况和办学特色,特别是近年来的学术研究和智库建设方面取得的成绩;哈迪·索雷曼-波尔介绍了IPIS的概况,表达了与我校开展学者互访、学生交流等合作项目的意愿。会见结束后,双方还围绕关注的话题进行了深入会谈和学术探讨。(协创中心、基地办、司法研究中心、国际交流处)

【专题会议】

我校召开网络安全管理专题研讨会。5月19日,副校长胡继灵主持召开网络安全管理专题研讨会,信息化工作办公室全体成员参加会议。胡继灵从目前学校网络安全环境、学校对信息化工作的需求、学校在信息安全工作的抓手三个方面强调了做好信息安全工作的重要性和紧迫性,要求信息化工作办公室落实好近期信息安全工作安排

和下一步规划，同时就有关工作提出明确要求：一是查找风险点，消除信息安全隐患；二是做好信息安全保障预案；三是要做好日常安全运维工作；四是要加大信息安全宣传工作宣传力度。（信息办）

【基地工作】

塔吉克斯坦国安委警务决策与管理研修班开班典礼在我校隆重举行。5月20日，由公安部主办、上海市公安局协办、我校培训基地承办的“塔吉克斯坦国安委警务决策与管理研修班”开班典礼在我校举行。塔吉克斯坦霍巴肖夫少将，我校校长刘晓红等领导以及塔吉克斯坦15名官员出席了开班典礼。刘晓红表示，本次培训班为双方提供了一个相互学习和交流的平台，有利于两国在警务决策与管理领域的合作，有利于中塔双方在司法与执法领域的交流，有利于增进两国友谊，也会使培训基地的发展再上新台阶。霍巴肖夫少将在致辞中表示，希望借此次研修机会，进一步扩大两国警务合作领域，充实合作内涵，为维护地区安全稳定、促进共同发展做出新的贡献。该培训班是2016年我校承担的首个外警培训班，系公安部本年度外警培训重要班次。（培训基地建设办公室）

吉尔吉斯斯坦国安委警务决策与管理研修班开班典礼隆重举行。5月27日，由公安部国际合作局主办、上海市公安局协办的吉尔吉斯斯坦国安委警务决策与管理研修班开班典礼在我校举行。公安部国际合作局副局长段大启，我校校长刘晓红、副校长关保英等领导及师生代表出席典礼。刘晓红表示，培训班的顺利开班为双方提供了一个相互学习和交流的平台，希望双方能加强沟通、深化合作。吉方团长艾尔梅巴耶夫上校致辞，希望借机与中国相关部门、专家广泛交流，进一步拓展两国警务合作领域。段大启表示，此次研修班的顺利开班，是两国警务系统交流合作的重要形式，公安部愿意与吉国警方合作，在打击跨国犯罪、禁毒、反恐方面加强协作，共同应对当前的地区安全问题，增进中吉两国的友谊。（培训基地建设办公室）

【简讯】

◆ 近日获悉,我校副校长关保英教授的著作《行政法分析学导论》荣获第七届高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)三等奖。

(科研处)

◆ 近日, 2016年第十三届上海教育博览会总结颁奖大会在上海外国语大学举行, 我校喜获教博会“风采展示奖”。(宣传部)

◆ 5月23日, 接中国社会科学院中国社会科学评价中心公函通知, 我校《上海政法学院学报(法治论丛)》被正式收录为《中国人文社会科学期刊评价报告(AMI)》引文数据库来源刊。(学报编辑部)

◆ 5月21日至22日, 第七届“外教社杯”全国大学英语教学大赛上海赛区总决赛在上海师范大学徐汇校区举行, 我校胡川、洪令凯两位老师分获综合组二等奖、听说组三等奖。(外国语学院)

◆ 5月26日, 上海高等教育学会保卫学专业委员会第29次学术年会在上海交通大学徐汇校区举行, 我校荣获“上海市安全文明校园”称号。这是继2010-2011年度、2012-2013年度获得“上海市安全文明校园”称号后, 我校又一次获得此项荣誉。(保卫处)

送: 云耕名誉校长、校党政领导

发: 各二级学院、部、处、办

学校办公室

2016年6月1日印发